



四丁 劉俊杰 《讓座》

今天，我提着精緻的環保購物袋到超級市場替媽媽當跑腿。此時，一次我讓座的經歷如電影般一幕幕地浮現眼前。

上星期日，我準備乘車上學去。怎料，我剛好錯過一班公車，心想：我真是倒霉呀！而且，因為附近發生交通意外，公車班次不停延誤，我筋疲力盡，等得快要變成「木頭人」了！但無論我多疲倦，多煩躁，都於事無補。

正當我失望得想走路上學之際，一輛公車駛了過來。我滿心歡喜，立即走上了公車。車上十分擁擠，幸運的我竟能在眾人中找了一個座位坐下來，我樂滋滋的，好像在沙漠中看到了綠洲一樣。

過了不久，我看到了一個滿面皺紋、白髮蒼蒼的老婆婆拿着沉甸甸的袋子上車。她搖晃不定地站在車廂中間。令人疑惑的是，她都這麼難受，大家怎麼不讓座給她呢？我看着老婆婆，心裏的「天使」與「魔鬼」在鬥爭……

「讓座吧！」「天使」建議。「別傻了！都這麼累了，別啊！」「魔鬼」大嚷。這時，我竟鬼使神差地相信「魔鬼」。不過我愈想愈同情老婆婆。看着老婆婆痛苦的樣子，我不禁打消了這個念頭，決定自告奮勇，讓座給她。

「您坐吧！」我站起來向老婆婆說。「小孩子，謝謝你！」老婆婆慈祥地說。說罷，她還在袋子裏拿了個印有兔子圖案的購物袋送給我。我連忙道謝，心裏像吃了蜜糖一樣甜絲絲的。

經過這事，我明白到「助人為快樂之本」的意思了，原來幫助別人，自己是多麼滿足的。